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Η εορτή του Αγίου Πατριάρχου Κυρίλλου Α’ 
Λουκάρεως στον Άγιο Στέφανο Γεσήλκιοϊ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Στεφάνου (Yeşilköy) τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
επί τη μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Κυρίλλου του Α’, του 
Λουκάρεως, Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, ιερουργούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Σελευκείας κ. Θεοδώρου και 
συμπροσευχομένου του Σεβ. Ποιμενάρχου Μητροπολίτου 
Γέροντος Δέρκων κ. Αποστόλου.

Αφ’ εσπέρας τελέσθηκε ο Μ. Εσπερινός της Εορτής. Στον Σολέα εκτέθηκαν προς 
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προσκύνηση η Ιερά Εικόνα και τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Κυρίλλου.

Ο Άγιος Ιερομάρτυς Κύριλλος ο Α’, ο Λούκαρις, Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, 
ανεγράφη στο Αγιολόγιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας με Πατριαρχική και Συνοδική 
Πράξη τον Ιανουάριο του έτους 2022. Η εορτή του σεπτού αυτού Αγίου αποτελεί 
σημαντικό γεγονός για την Ιερά Μητρόπολη των Δέρκων, καθότι ο μαρτυρικός του 
θάνατος έλαβε χώρα στην ιστορική Κοινότητα του Αγίου Στεφάνου, η οποία 



υπάγεται εκκλησιαστικώς στη Ιερά Μητρόπολη.

Γι’ αυτόν τον λόγο καθιερώθηκε εφεξής η Ιερά Πανήγυρη του νεοκαταταγμένου 
Αγίου, στον Ιερό Ναό του Αγίου Στεφάνου, κάθε χρόνο στις 27 Ιουνίου, προς 
ευλογία και πνευματική ενίσχυση των πιστών, αλλά και προς διαρκή τιμή της 
μνήμης και του μαρτυρίου του.



Στην ομιλία του ο Σεβ. Μητροπολίτης Σελευκείας αναφέρθηκε στο πλούσιο έργο 



του Αγίου Κυρίλλου, έχοντας κοινό σημείο το ότι ο Άγιος υπήρξε αδελφός της 
Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγκαράθου Κρήτης και στην συνέχεια 
ευχήθηκε για τα προσεχή ονομαστήρια καθώς και για την επεκείμενη συμπλήρωση 
τριακονταετίας από την εις επίσκοπον χειροτονία του Ποιμενάρχου ημών.

Ακολούθως, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος καλωσόρισε τον 
Μητροπολίτη Σελευκείας, ο οποίος επισκέπτεται για πρώτη φορά την Ιερά 
Μητρόπολη Δέρκων και του ευχήθηκε να έχει εύορκη και ευλογημένη από Θεού 
θεού διακονία στην Μητέρα Εκκλησία.
















